



遇险船只



海盗来犯



疯狂攻击



船员反击



多国部队

防范 船员从甲板撤入生活区,割掉两架梯子

迎击 高压水龙、燃烧弹、酒瓶、水杯一起上阵

僵持 海盗被打得两次求饶却赖着不走

脱险 多国部队派出军舰飞机及时救援

中国船员这样击溃索马里海盗

警惕性高 事先进行过几次反海盗模拟演练

北京时间17日,中国交通建设集团总公司所属的6万吨级特大件运输船“振华4”轮,从苏丹卸货后,向上海返回。巨轮静悄悄地航行在茫茫大海上。

这是一片海盗经常出没的海域。近两年来,亚丁湾、索马里海域海盗活动日益猖獗,尤其是今年以来,海盗相继劫持了40多艘货轮、油轮,甚至装载坦克的乌克兰货轮也被劫持,有250多名船员先后被海盗扣押为人质。

今年以来,航经亚丁湾、索马里海域的中国船舶有1300多艘次,其中80多艘次受到海盗的袭扰,但未得逞。

11月29日,在交通运输部四楼会议室,交通运输部、外交部、商务部等有关部门联合召开了远洋船舶防范海盗专题会议,要求各航运企业完善防范、应对海盗的应急处置预案,组织演练,增强船员应对海盗的技能。中国海上搜救中心总值班室作为中国防范海盗报警的总联络点,及时协调处理海盗遇袭事件。

航行在国外海上的“振华4”轮也做了精心准备。彭维源船长说:“我们制定了详细的应对海盗袭击的方案,给每名船员提前安排好了隐蔽位置;配置了燃烧弹、高压水龙,组织船员学习怎样使用它们,还进行了几次模拟演练。”

17日12时,“振华4”轮驶进了亚丁湾水域。彭维源船长下令“启动防范海盗袭击应急预案”,要求船员从甲板上撤入生活区,割掉进入生活区的两架梯子。

30名船员迅速从船上各工作岗位撤离到生活区里。生活区比甲板高7米,没有窗户,门被从里面用螺丝拧紧。船员们在各自的隐蔽岗位上严阵以待,一双双眼睛,警惕地盯着主甲板,盯着大海上的动静。

彭维源船长今年57岁,毕业于上海海事大学,有着丰富的航海经验,但从没有参加过任何战斗。船上船员都是如此。

诚聘 曾经有经商、教学、行医、会计经历的优秀女性。要求:年龄25~45岁,本市户口或在郑州有固定住所。待遇:2800~6000元,三金+双休+养老+医疗。李芬 13733160623

北京时间12月17日16时45分,亚丁湾的洋面,在激烈较量4个多小时后,中国“振华4”轮成功逼退了登船企图劫持的海盗。这是今年在亚丁湾海域遭遇劫持的轮船中,通过船员激烈反劫持自救和国际力量援助成功战胜海盗的第一例。12月18日,国际卫星电话里传来“振华4”轮船长彭维源沙哑的声音。彭维源对“新华视点”记者说:“狭路相逢勇者胜!”



12月17日,在亚丁湾水域,“振华4”号船员在甲板上抵抗海盗袭击。

激战海盗 高压水龙、燃烧弹、酒瓶、水杯、饭碗都成了武器

最不想发生的事情还是发生了。北京时间17日12时43分,7名手持火箭筒、重机枪等武器的海盗向“振华4”轮发起突然袭击。火箭炮、冲锋枪齐发,炮弹在甲板上爆炸,子弹打在驾驶室上。

彭维源瞪圆了眼睛。危机中,他反而出奇的冷静,大喊道:“同志们!狭路相逢勇者胜!不要怕他们!动手还击!”

日常的演练,此时派上了用场。船员们从隐蔽处操起高压水龙,高压水龙如箭一样射向凶恶的海盗。燃烧弹、酒瓶、水杯、饭碗等,从船员藏身的各个隐蔽点投向甲板上的海盗。

燃烧弹在甲板上燃起熊熊大火;酒瓶、饭碗在甲板上散成碎片;高压水龙喷射在海盗头顶。船员们用简单的工具,在甲板上构成一

道抗击海盗的防线,阻止海盗靠近生活区。

在发现海盗的同时,船长通过卫星电话,把遭遇海盗袭击的消息报告中交集团总公司,报告中国海上搜救中心总值班室。

海盗是光着脚登船的,“振华4”轮的防线,一时把他们压在甲板上。海盗恼羞成怒,子弹更密集地射向生活区。3名海盗在其他海盗的掩护下,躲过燃烧弹的袭击,冲到生活区下,架起梯子,爬上了7米高的生活区,向生活区内开枪扫射。

船员们躲避在死角,子弹将船体射得弹痕累累。海盗找到了门,开始动手撬门。形势异常严峻。彭维源船长向船员们喊道:“交通运输部领导已经和国际有关组织联系了,多国部队很快就来支援我们。我们有祖国做坚强后盾,要坚持住,坚持就是胜利!”

出尔反尔 海盗拿到鞋子后再次发起攻击

30名船员,人人奋勇,毫不退缩!燃烧弹扔完了就临时装,装一个,扔一个;汽油向海盗头上倾倒。

海盗被吓住了。汽油遭遇燃烧弹的后果只有一个:活活被烧死!这时,海盗头子高喊:“停战!停战!我们撤退!”

船长彭维源观察一阵后,以为海盗不是使诈,遂向船员下令:“停止行动,与海盗对话。”

“你们只要给我们提供鞋子,我们就撤退!”海盗说。甲板上,碎玻璃、碎瓷片混合着燃烧弹在燃烧,海盗们的脚底渗出血迹。

船长说:“你们的人撤退到甲板上,我们给你们提供鞋子。”

海盗退回到甲板上。历时1个半小时的激烈战斗暂时停止。然而毫无诚信可言的海盗们在得到鞋子后,再次向生活区发起攻击。

局势再次严峻起来!就在此时,一架直升机盘旋在海盗头顶。在得知船员都在生活区,海盗们都在甲板上后,直升机向甲板上开火扫射。当“振华4”轮船员们与海盗进行激烈战斗时,祖国各方面紧急行动起来,高效启动防范海盗应急机制,协调组织对“振华4”轮进行救援。

交通运输部党组副书记、副部长翁孟勇马上赶到中国搜救中心总值班室,要求应急工作组一方面与遇险船舶保持联系,指挥船长继续在确保船员生命和船舶财产安全前提下见机行事,与海盗周旋,等待支援;一方面协调国际海事局马来西亚防海盗中心及多国海军部队的舰艇和直升机火速赶往事发海域提供援助;同时向外交部等有关部门及时通报进展情况,请求启动外交途径组织救援。

及时救援 多国部队飞机两次驱赶海盗

中国海上搜救中心总值班室值班员王攀迅速拨通了马来西亚防海盗中心的电话:“中国‘振华4’轮遭遇海盗袭击,恳请派出力量,进行救助。”半小时后,马方回电:“我们已协调派出马来西亚一架飞机和一艘军舰前往救助!”

就在海盗发起新一轮攻击时,直升机出现了。海盗停止了对船员的攻击,躲避直升机扫射。停泊在水面上的海盗船被打翻,船上的两名海盗爬到“振华4”轮上。

过了一会儿,直升机因燃油不足飞走。海盗趁机再次攻击!船长彭维源马上报告了中国海上搜救中心总值班室。大家心急如焚,军舰一个小时后才能到达,万一海盗做出极端举动怎么办?

王攀奉命再次与马方联系:“请你们协调,再派飞机。”马来西亚方面紧急行动,协调多国部队的一架飞机,飞到“振华4”轮上空盘旋。

海盗再次停止攻击,向船员们喊话:“我们的船没有汽油,只要你们提供汽油,或者开到岸边,我们就下船。”

“振华4”轮没有汽油。汽油被当作“武器”倒在了海盗身上。双方进入对峙状态。

彭维源船长下令,把船向军舰开来的方向驶去。对峙一个多小时后,海盗发现轮船行驶的方向不对,再次喊话:“停船,停船!让我们下去!”

16时45分,“振华4”轮停下来,9名海盗下船,乘坐携带的小艇逃走了。

“振华4”轮行驶一个多小时后,遇到前来接应的马来西亚军舰。一场惊心动魄的战斗终于结束了。“振华4”轮弹痕累累,但30名船员无人受伤。12月18日12时,“振华4”轮终于驶出海盗活动海域,驶进印度洋。航行20天后,他们将回到祖国的怀抱。 据新华视点

郑州现代妇科医院
MODERN WOMAN'S HOSPITAL OF ZHENG ZHOU
(豫)医广[2008]第08-30-317号
无假日医院 门诊时间:8:00-20:00

选专业到现代
[诊疗科目] 预防保健科/外科/妇科专业
生殖健康与不孕专业/急诊医学科/计划生育专业

电话: 0371-609 55555 地址: 郑州市纬五路9号

河南协和医院
HENAN GONGXIE HOSPITAL

走进 我院
还您 健康

咨询电话: 0371-67239999 地址: 郑州市伊河路42号

诊疗科目: 预防保健科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、小儿外科、儿童保健科、眼科、耳鼻喉科、口腔、皮肤病专业、精神科、肿瘤科、急诊、医学科、康复医学科、病理科、临终关怀科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科等综合医院。接诊时间: 全天应诊